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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Χρ. Τριαντόπουλος: Μέχρι τώρα 17.000 επιχειρήσεις και αγρότες έχουν λάβει 

προκαταβολή κρατικής αρωγής που αντιστοιχεί σε 158 εκατ. ευρώ - 
Συνεχίζονται κάθε εβδομάδα οι πληρωμές λόγω “Daniel” 

 

Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου 2024 

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας συνεχίζει με εντατικούς ρυθμούς, 
σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, την 
υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής αρωγής προς επιχειρήσεις που επλήγησαν από τα 
ακραία πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου του 2023, καθώς και προς τις αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις και τις κτηνοτροφικές μονάδες για τις ζημιές τους στον εξοπλισμό τους, στα 
πάγιά τους, στο έγγειο κεφάλαιο και άλλα σχετικά από τις ίδιες φυσικές καταστροφές.  

Το πλαίσιο περιλαμβάνει (α) τη χορήγηση της πρώτης αρωγής, (β) τη χορήγηση της 
επαυξημένης πλέον προκαταβολής του 86% της κρατικής αρωγής (ενσωματώνοντας την 
πρώτη αρωγή που χορηγήθηκε), και (γ) τη χορήγηση της τελικής επιχορήγησης της κρατικής 
αρωγής (ενσωματώνοντας την προκαταβολή που χορηγήθηκε), που φτάνει στο 70% της 
εκτιμηθείσας ζημιάς με ανώτατο όριο τις 500.000 ευρώ.  

Σημειώνεται ότι το σχήμα της χορήγησης της προκαταβολής της κρατικής αρωγής προς 
επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις επεκτάθηκε εμπροσθοβαρώς και το ποσοστό της 
προκαταβολής αυξήθηκε από το 50% στο 86% της επιχορήγησης της κρατικής αρωγής. 
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Δηλαδή, μέσω της προκαταβολής καλύπτεται το 60% της εκτιμηθείσας ζημιάς και το υπόλοιπο 
10% της εκτιμηθείσας ζημιάς (ή το 14% της επιχορήγησης) θα καταβληθεί σε επόμενη φάση 
μέσω της εξατομικευμένης ολοκλήρωσης της διαδικασίας για κάθε δικαιούχο και αφού 
ολοκληρωθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό η χορήγηση της προκαταβολής του 86% της κρατικής 
αρωγής, σε συνέχεια της αποστολής των στοιχείων από την Περιφέρεια Θεσσαλίας – η οποία 
και θα συνεχίσει να έχει τη στήριξη από την πλευρά του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας για την προώθηση του έργου της κρατικής αρωγής. 

Έτσι, σε συνέχεια της χορήγησης της πρώτης αρωγής προς επιχειρήσεις, αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές μονάδες που επλήγησαν από τα πρωτοφανή πλημμυρικά 
φαινόμενα, καθώς και της αρχικής προκαταβολής του 50% της κρατικής αρωγής, συνεχίζεται 
η χορήγηση της επαυξημένης πλέον προκαταβολής του 86% της επιχορήγησης της κρατικής 
αρωγής, η οποία ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2024.  

Συγκεκριμένα, την Τετάρτη, 30 Οκτωβρίου 2024, καταβλήθηκαν 7.819.866,95 ευρώ, ως 
προκαταβολή 86% της επιχορήγησης της κρατικής αρωγής, προς σε 697 επιχειρήσεις, 
αγροτικές εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές μονάδες στις Περιφερειακές Ενότητες 
Λάρισας και Καρδίτσας. Με την ανωτέρω πληρωμή έχουν καταβληθεί συνολικά 
145.391.217,74 ευρώ, ως προκαταβολή, προς 12.838 δικαιούχους. 

Παράλληλα, σε 4.208 περιπτώσεις επιχειρήσεων, αγροτικών εκμεταλλεύσεων και 
κτηνοτροφικών μονάδων η πρώτη αρωγή συνολικού ύψους 13.024.000 ευρώ, που είχε 
χορηγηθεί συμψηφίστηκε με το ποσό που αναλογούσε στο ποσό της προκαταβολής του 86% 
της επιχορήγησης της κρατικής αρωγής. Συνεπώς, η φάση της χορήγησης της προκαταβολής 
του 86% της κρατικής αρωγής προς επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και 
κτηνοτροφικές μονάδες έχει ολοκληρωθεί για 17.046 δικαιούχους με το συνολικό ύψος της 
επιχορήγησης να φθάνει τα 158.415.217,74 ευρώ. 

Σε συνέχεια της πρόσφατης καταβολής, στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, ο Υφυπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές 
καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε «Σε συνέχεια της 
στενής μας συνεργασίας με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
ακολουθώντας την οδηγία του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προχωρά με συνεχείς καταβολές κάθε εβδομάδα 
στην άμεση υλοποίηση της επαυξημένης προκαταβολής για το 86% της κρατικής αρωγής. 
Μέχρι τώρα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της προκαταβολής του 86% της κρατικής αρωγής 
για 17.046 επιχειρήσεις και αγρότες, προκαταβολής που αντιστοιχεί σε 158,5 περίπου εκατ. 
ευρώ, μετά τις πλημμύρες του 2023. Προκαταβολής που μπορεί να φτάσει και τις 400.000 
ευρώ ανά επιχείρηση ή ανά αγροτική εκμετάλλευση. Με τη συνέχιση, συνεπώς, της ροής των 
στοιχείων από την Περιφέρεια Θεσσαλίας – με την οποία έχουμε μια αποτελεσματική 
συνεργασία όλη αυτή την περίοδο – προχωρά άμεσα η ενίσχυση σε επιχειρήσεις και αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις της Θεσσαλίας, αλλά και των άλλων περιοχών που επλήγησαν από τα ακραία 
πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου του 2023». 
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